Tuunn 3 1ﬁnéwaﬁqTaﬁanaq§aa1uLﬁaulnﬁnﬁﬁuﬂiﬁ Favz

] -y -p - - IyJ .I s
1adun11nalandais 9 ﬁﬂw311m1n¢1ananaqqﬂnqwa131u1zuwuﬁqag
[ c‘ 1 -~ - ] ¥ &a
nﬂqaﬂniaa?aqﬂnuqsﬁu1zﬂ=ﬂﬂqsﬂ1nu Tananaqqmnﬁa1uuﬂnaaqnam

[}
UU L8
4.1 dun171a419NaN Equation of a circle)

UBN 4.1.1  I9NAYN ﬁatﬂmnBQQWﬁqwaﬂﬂTuﬁxuﬂn ﬁaaéﬁnaa1ﬂjmm:&
3&n§q;ﬁu1zﬂzﬂ1qﬂaﬁ
tLLER L?ﬁniﬂjgﬂuénaﬂq (center) nAYI4NAN
R R e 13803138 (radius) #8929NAN

2 '4 - ~
AHUA b C{h,k) Lﬂu3a§unna1qnaaqqnanﬁaﬁqﬂu

r was P(x,¥y) sﬁuiﬂqm 9 UBIIAAN

P(x,y)

41 4.1.1
k|
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azla 1cPl = ¢

it

r

(x - )2 + (y - kK)° = r? L (4.1.1)

J(x - h)2 + {y - k)z

£ « ™ 2
ANNNT {(4.1.1) sﬁuamnﬁiauamqmquﬂnaﬂqn {h,k) 4¢u r ﬂﬁ?ﬂﬂuﬂ

9

E]

[ £y o =\
A28 9INNANDUNIANTIL UG NaeNTAY r gunnaan

U 1
2 2 2
X 4+ y = r
- ' P - [4 < 1
B89 4.1.1 ﬂQﬁﬂﬁmﬂﬂﬂlﬁﬂamﬁGmiﬂﬂuﬂﬂaﬂdﬂ (-2, g )
uAUTAN 2
o 2 2 2
anh HUNTTIIARY (x - h)Y + (y - k) = r
1 S B 1 _
UNu h = -2, k = g T ° 2

et B

g(x2 + 8 + 16) + (9y2 -~ By + 1) o 36

2
ox? + 9y° & 72x = 6y + 109 = 0

- . ¢ o -
@IAHIY 4_1.2 ﬂqwﬂjﬂﬂuﬂnaﬂéuazﬁﬂﬁﬁ301qnam AINAUAT

%% 4 y2 + 4% - 2y - 4 = 0@

Jan% Iadun1annvue In b i inas x waz y agqugﬂﬂﬁﬁqaaa
¢ 2 |
ﬂug1m (x + 4x + 4) + (y2 -2y + 13 =2 4 + 4 + 1
2
(x + 202 + (y - 12 = 9

4 v YR
AUNTITIINA 3m§uﬂnaﬂqagn (-2,1) 9¢éu 3
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4.2 &un1analunaerenan

FIARUNY (x - h)z + (y = k)2 = r2

Az 1@ xZ + y%2 - 2nx - 2ky + hZ + k% - r?% - ¢

- 2 2

wia Xx +y +Dx + Ey+F¥F =6 L .... (4.2.1)
V18 D = -2h, E = -2k wuwax F = h2 + k2 - r2

@un1T (4.2.1) (Faniiduni1inalysserenay

Tunrawaramtinguni1le g ﬁaéqugﬂ (4.2.1) aziiudsunig
Yenaunaaly azii%%nﬁﬁqaaqangﬁﬁLﬁanﬂjnﬁuénawqua=§ﬁ§naq
2aNANG 5

CMali] x2+ y2+Dx+Ey+F:O

(x2 + Dx) + (y2 + Ey) =

-F
2 D Yz 2 2 D )2 E Y2
o (4] (o (3]0 (1))

2

XYY

2
D 2 E 2 D + E~ - 4F
(x + > )5+ (y + > | - 3 oo (422 )
#UNTT (4.2.2) Lﬂuﬁuandqnauw?aiﬂiuaéﬁuﬁﬂ
2 2
D E4 A fadenaRanTan e 3 nad
Asan 1 v p% + E® - 4 > 0 axly Ip% s B2 - 4F i
a o ¥ ¢
FUIUITIAIUUAUNIT (4.2.2) Lﬁﬁﬁﬂﬂﬂﬂnqnau 3mguﬂ
< D E v s 1 _2 2
nan (- = , = — wasidud ~ D + E° - 4F
( 2 2 ) 2
b =) 2/ 2 2 -
nTain 2 a1 D"+ E° - 4F = 0 &un1T (4.2.2) ma
D .2 E 2
+ = + + = -
(x F ) (y z ) 0
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& + a0 D E dudd",.v
WA x = - 5 wary = - o LW AT L RNINN Y 1i

ﬁNﬂ'VIlﬁﬂQ?\l Q\iﬂﬂﬂ‘l"lﬂﬂﬂ\‘l?\‘lﬂaﬁgjﬂ (- > T 3 ) LWﬁ\ﬂ'ﬂﬂLﬂﬂ‘l

138091 29nauaIm (point circle)

- v 2 2 & -
asan 3 87 D° + E° - 4F < © RLLARIINIGNIINA D
(4.2.2)  #danduay JelLidA 1379109 x uaz y  NAABIRUENNTT

-r 8 [
(4.2.2) @auusgun 7 bainT v

sadqLne aunw11u3ﬂnaq AxZ + Ay? + Dx + Ey + F = 8 438

A ¢ 0 @wvioiiauluginev(4.2.2) Taunriesaaans A
3

E
X + — = =
AV gt o

2 2
X + Y + A

-‘ 2 <4 (-1
Fedruravan @i nTMaaedunia L luaenay 1¢nan1aw1a1nnn11w
- [ - < 4 P e
R8I 4.2.1 ﬂqnﬁaun111ﬁﬂaunw1u§ﬂ (-1,8) uaznijuﬂ

NRINTINNUIINAN X2 + Y2 = 4X + 2y = 6 = 0
aant AMNAUNTITT xT + - 4x + 2y = 6 =0

T
Tluny D =4, E 2, F =z -6

Dz t E2 - 4F = 16 + 4 + 24 = 44 > 0
¢ '3 D E (-4) 2 _
QQQuﬂnaﬁqagn (- 2 " & ) = | % T 3 } = (2,-1)
aun1114nanﬁﬁaqng1ﬁa
- # #
(x - 2} (y 1)2=r2
' v ¥
nauny (-1,3) e9uu (-1 - 2)2 + (3 + 1)2 b rz

2
r - Q + 16 = 25

25

dun1me (x - 222 + (y + 1)2
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88719 4. 2.2 saman k anald 2x®e 2y%s 120 - 16y + k=
Lﬁuaunﬂﬁuqﬂan
enn 2x2 + 2y2 + 12x -16y + k = 0
x%2 + Y2 + 6x - 8y t g =9
(x2+6X+9)+(y2-8y+ 16):—g+9+16
2 k
(x+3)2+(y-4) = - 4+ 95
2
F4 : .
aunﬁﬁusﬂuaqnautﬁa - g + 25 > 0
Uuna k < 50
wundnie 4.1
! . EY
1. FINIRANTTIINANGTHL 384 lnaa Tun
‘ ﬁl‘ ar b
1.1 Qﬂﬂuﬂnaﬂqﬂ (-3,-3) ¢y 3
I'4 < o
1.2 Qﬂﬁuanawaﬂ (0,5) T#4 5
( d‘ L] -
1.3 3a§uﬂﬂaﬂqn (-4,2) uazwﬂujanﬁtua
¢ o .
1.4 Qﬂﬁuﬂﬂa14ﬂ (6,-5) URTHIUIN (2,-3)
< @ <
1.5 %38 (0,0) uar (6,-4) Lﬁuaﬂﬂaﬂﬂtauwnﬁuﬂnaﬂq
<5 PY 4
1.6 #3@ (-3,-4) uax (4,3) LﬁuQQHaﬁﬂsauwwﬂuﬂﬂaﬁq
[4 - -
2. qqwﬁaﬂQuﬂnaﬂquasﬁnunaqqqnau
2.1 x2 + y2 - 6x + 16y - 2 = 0
2 2
2.2 X + Y + 4x =By = 7 =0
2 2 _
2.3 x + y - 10x - 18y + 25 = 0
2.4 x2+y2-4x+ay+llu0
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4.3

2.5 3x2+3y2-6x+5y20

2.6 4x2+4y2-3x+5y-6:0

' Y » 2
991A1 k A bwEnnas (x - 1)° s+ (y + 3)7 a 5 = k

3.1

[ ]
lurenay 3.2 Lﬂuqqnaugn 3.3  lusing

L} l ] -~
awmunwwnammugﬂ (5,8) Lkﬁﬂﬁ?ﬁ]ﬂﬂﬂﬂﬂ’l\i‘i’lﬂﬂ‘ﬂ

2
X

+ yz - 3x - 7y + 2 - 0

f . ' E-1 ~ < )<t
aqwa11mﬁaﬂaun11ﬂa1ﬂusﬂudqnan Jﬂﬂaﬂﬂﬂﬂ1ﬂ1NNﬂ11ﬂ

51 xZ + y% - 6x + 2y + 10 = 0
5.2 x2 + yz + 8y - 0
53 x2 + y2 - ® QO ]

2 ,
54 xz + Yy = 4x ~ 2y = ©=o 003
55 x° + y° - 18X - 4y = 5 = O
ﬂ«uﬂgmﬁﬂﬁunaquqnau X2 + y2 = 4x + 2y = s 0 © WURE

2
X2+.Y-2x—ay+4:o
4

#&NN1TIINANAINL 38U 1

pnwuatdaulanae 9 u1l¥ LT1REMENNITISNANIINENNTT
2 2
(x - h)2 + (y - k)" = r
- 2 2
“Ia X +y + Dx + Ey + F - 0

E-7) » 1
2« 3 ) w <y -4 [l
anqxiﬁaun17zﬂ1a duagfiuivaulannmualy  LiudIn e

'4 = 4 § -
edugnatanazIain a3 lddunqguan umﬁnnﬁwumamTﬁ 3 3 1

AT T ENNITHAY  Geenaaeaa luu

92
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@70813 4.3.1 AWIEUNTTIINANTIHIUAR (3,-1 ), ( 1,1 ) WAz

(-1,-2)
G AT x° + y° ¢ Dx + Ey + F =z 0
@ (3,-1)  aguuaenan asla
9 +1 +3D-E+ F =20
w3n 3D -E + F =z -10
W (1,1) aéuuqqnanqsiﬁ |
1+1+D+E+F-=20
w38 D+ E+F o-2
W (-1, -2) aguwrananizla
l +4 -Da=-2E «6F =0

-D -2 + F =-5
v v v _ g 1t _ 12
WAANAITAY 3 azla D = z» E = 2 F = =
- 2 2
#AUNITIINRUARD 5x + By =~ 9x + 11y - 12 = @

rs [4
L HRETRT NITRAENNITAI9s MIGID9LATHLHET (Cramer's Rule)

a“x + aizy + 8132 = b

854X + B,,Y + 8,37 T b,

80X + B, + Bg.27 = b3
841 B B3
b1
1“ D = 321 322 8,4 £ 0
831  B83g 833
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wav

FDAITNTIVL AHINVISNAN

1.
2.

94

N ¥ - v s
LHudundIenaNase A IAnNUIAIN IR UNE

1

ﬂ11uﬂ11s§uﬁuﬁaaﬂn3m P(X,,¥
(x - W% + (y - ¥)?

LNONY

2
r

1

1 12 13
b, 2,, 8,4
by 835 B33

D

aqq 1 213

891 L

831 3 834

D

8y, 8, by

851 Bpp 2

a3, 83, Pj

D

“

)y lysigaenan

(x

1

h 3

2

+ (y1 - kY -

Tr

2

71 4.3.1
¥

¥

P(X1’y1)
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3.  AIRNNNTINNANAD X2 + yZ + Dx + Ey + F = @ RA37817

tﬁuﬁnﬁﬁaﬂnja

P(x,,y,) Tusierenasinafy jxf + yf +Dx, + Ey +F

!

v . [ 4 i -
|IBH1Y 4.3.2 '-zwnﬁumnmamgaguuna‘mﬁ( 2,-4 JUREANRELAY X

-~ b q‘zv -4 + L4
Aann am (x - WF 4+ (y - k)% = 1 Tunuidiinfiy 4
aunana (x - 202 + (y + )% = 4% = 16

y
b
—px
oL '
71l 4.3.2
-
- L] ‘ “‘ -
#Jat19 4.3.3 AWMIIUNITIINANIRAUENR NN (-1,8)  uazduid

futduaTIdIRdNNIT 2x - ¥y = 5
38nn A (x - h1Z + (y - x1)% = %
Tuny  (h,k) = (-1,3)

‘ - » -
r w1a1n1sﬂaﬂﬁﬂjﬁﬂﬂﬂnaﬂqTﬂﬂqLauﬁuuﬁ

le1 + By1 + DI
IZ§L+ Bz
- t2(~-1) - (3) = 5I
122 + (-1)%

d =
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1-101 10

= - - 2[5
Is Is

2
dun17aenania (x + 112 + (y = 31% = (2[5
(x + 1)2 + {y - 3)2 = 20

AIANIY 4.3.4 a¢w1ﬂ11u911xﬁu5uﬁaﬂ1n3a (-1,3) lusisr9nay

x2 + yz - 2X - 4y + 10 = 0

B0 armsLaudniE = x| 3 yf - 2x, - 4y, + 10

(-11%+ (3)% =« 2(-1) - 4(3) + 10

= [1o
#7884 4.8.5 AIMIFENAITINANTIANAALAURTY om0 = = o o
uazﬂwuaﬂ (2,-2) &ax (6,2)
3Enm Tunulddunta (x - 1% + (y - )% o 2
> 2 2

FNRUNN (2, -2 ) zl| (2 - W) + (-2 - k) ar
wazdu (6,2) asle (6 - W) + (2 - k)% = ¢
(2 -2 + (-2 -1 z(6-1%+ (2- k)
h + k =4 =20
LNTIEIINRNANRA L AURTY 3 X + y = 0
7535%1413ﬁiﬂ¢3aﬂu§na1q (h,k) Waz,auaTe

3x +y =0 I,Y'I’lﬁll

3h + k
——— = tp
10
unuAl  r ludganir (2 - h)2 (-2 - X% : rz
2
h% + k% - 4h + 4k + 8 = Lﬁﬁ—%ﬁhl—
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10h® + 19k% - 40h + 40k + a0 = oh% + 6hk + k2

h% + 9k? - 6hk - 40h + 40k + a0 = 0
unuAt h = -k + 4 lugunr azla
kZ 4+ 3k = 4 = 0
Kk = 14
UaY h = 8,8
waz r = f10 , 2l10
gun13fa (x - 3)% o (y = = )% a ([10)2
MazY (x - 8)% + (y + 4% = (2[10)%
ﬂ;ﬂ X2+Y2-6x-2yuc
was X2+ %—16x+8y+40:0
wundnia 4 . 2

1. 3WENNITHIUIRE 1IN A WMUR |H

1.1 (8,0),(4,0),(3,1)

1.2 (3,-1),(5,3),(6,2)

1.3 (1,5),(3,1),(-2,2)

1.4 (-1,-3),(-2,4),(2,1)

1.5 (1,2),(-38,1),(4,-2)
2. Qquﬂann111qnauﬂ1utjau1néa1ﬂﬁ

2.1 WIuIAnT e 1n§u§naﬂa#( 2,3)

2 . 2 ﬁﬂugm(-3,4)uasﬁnﬁaunuﬁﬁmﬁaaaa

2 . 3 WWAA(-1,1) UAX1,3) uazHudsiuidunte x+3y = o

2.4 nguﬁnaﬂqaéﬁ (4,5) UALRUNRLAUATI 4X+3y-5 = 0
2.5 Qﬂﬁuﬁﬂaﬂqaéﬁ (6,-3) WAERUHFLAUATS Bx-12y-24 = 0O
2 . 6  WMEAWNU x  WRSHIUIR(7,-4)UAz(3,-8)

2.7 GIu3A ( 2,1) 4T (-3,2) uazSQWQuénawquutﬁumiq

y = 3x
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10.

98

aauaﬂquHQWNuﬁanaqLﬁuﬁﬂﬁﬂqqﬂqﬂ P (x,,¥,) 1usie1enay

. 2 2
x2+y2+Dx+Ey+F Z 0 inny LV M Dxl + Eyl+ F

¥ 4 2 2
AIIHIAHNIT L AUAUNAINNEN x° + Y - 2x + 4y = 20 = O
fam (-3,1)

- s b
QﬂﬂﬁiﬂﬂﬂﬂuﬂﬂﬂLﬁuﬂid 2y = m o0 4  USEIINRY

5x2+5y2-—30x-20y+56:0

AWIAUNITI9NAY ?qniiqﬂaéquﬁﬂuLﬁgﬂuﬁﬁﬁwuﬁaawuﬁoﬁ
6. 1 X +y =0, x-79y+24=0,7x-y-8=0
62 2x + 8y = 7 = 07x = 2y + 13 - 0, x =y =~ 1 =0
6 .3 X*y 1 =0, 3 x +y -5 =0, 2x + Yy

1
s
1
=

agnAT m Fem i v uarey = mx + 2 RwEdNnAN

2 2
X~ + ¥ =+ 10x ~ 4y + 20 «o

aqwnﬂaﬁuﬂﬁvtguﬁnﬁaawnaﬂ (5,3) lugazenan

2+ y% - 8x -2y + 8 = 0

ﬁﬂﬂaﬂuﬂﬂdnaﬁtﬁuﬁuﬁaawnjm (4,5) Tysigrenas

2 2 VW .
X + ¥y + 28X = 0 1901 3 INKIAT €

v [ wr 2 2
AdgrastdudundradiNnay x + y + 2gx + 2fy =0

INIA (2,3 ) uax [ -2,4 ) LAY 5 WAT 2 @INAMAY IVHIIA

{
ﬁuﬂﬂﬂﬁﬁﬂﬂdiﬁﬂaﬂ
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4.4 azuuignan (Systens of drcles)

.x - '! -t
TunuasAne1nIdun1TIa9I9RAN ﬁnwujamanaqaqﬂau 2 94
Fanduna
S, ¢ X +y+Dx+Ey+ F =0 .. ..(4.4.1)

1
o2 2
S2 X o+ y +l)2:»!+E2y+F2 0 .....(4.4.2)

W k tiuanwauaiala o
WITTRIAXNT
(Xz*Y2+Dx-E +F)+k(x2+y2+Dx+Ey+F):O
1 1Y 1 2 2 2
..... (4.4.3)

viundunT (4.4.3 )iﬁLﬁu1suunqnauﬁﬁwuaﬂﬁnnaquqﬂam (4.4.1)

wae (4.4.2)

71 4.4.1
|

67 k # -1 dun-b-7 (4.4.3) q:tﬁuaun1114nauﬁd1u3ﬂﬁmaaqqqnan

FeRae  AWT1E11RINENANT (4.4.3) azld
2 2 ~
tk + 1) (x™ +y )+(I)1 + sz)x+(E1 + kEz)y + F1 - sz =0

wrtraaeas kK + 1 szl

) | 2 (D, + kDy)x (E, + KE,)y ) F, + kF, .
% Y oo TR FI T Tk + 1 kK + 1 -
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Fatduduni1s29na

2 v 2 2 -~ «5
f1 k = -1 370 (4.4.3) a11a9 x°  war y-  azaniuvue ldinan
diUny

' (D1 -Dz)x+(E1u— Ez)y+};1 —’FZ:@..

- 02 =5 [} ¥l - =i 1
ﬁqtﬁuaunﬂ1taumqq uasLﬁumﬁquﬂxWWujﬂmﬂﬂqaaqﬂaqqqnauﬁqL1ﬂn11

dun1TunuTan (radical axis) §

#78819 4.4.1  3WENNTINNANT IR IUAR (2,-1 ) WEECRITCITL R
NNAH x2+y2 -X-¥-2 Z 0 Wav x2+y2+4x—4y—8 =0
2804 amnﬂiuqnanﬁﬁﬁuiﬂﬁﬂnaqqqnan#nﬁwuﬂqﬁﬁa
x2+y2—x—y-2 + k(x2+y2+4x—4y—8) =0
LNTIEIINNANAIUAN (2, - 1) unuAn X = 2,y o -1 ludunas
22 ¢ (-1)% e 2w (-1) -2+ k(2% 4 (-1)% + B+ a.8)a o

2 + 9k =

k = -

fun17A8
2
(x“ «+ y° + 4x - 4y - 8) = O

7x% + 7y% 17 x-y-2=0

AREN9 4.4.2  RIMIEURTUNRTINDB 2X2*2y2—3x+4y—1 20 WAY
2 2
3x° + 3y - = + ®m o o
LY oxZ + 2y - 3x + 4y -1 =0 . (4.4.3)
3xZ + 8yZ - 6x + vy .
9x(4.3.3) - 2x(4.4.4) azla
3x + 10y « 3 o 0

o
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uundnite 4.3

H [ ¥} 1 nﬂ' »
aquwauﬂﬁﬁaqnanﬁdﬁuaﬂwmuaa3qnauaaqaquaxwwugannﬁuum1w

RAEKIFHATTUNUTIN
2
1.1 X +y2-1:0,x2+y2+2x:0,(3,2)
1.2 x2 + yz + 2X = 4y - 4 o o ,
2
X2 +y® - ax + 6y -3a o ,(1,2)
1.3 xz + y2+3x-5y-2:0,
x2 + yz = 8X = 4y - 1 = 0, (1,-8)
2 2 _
1.4 x + y = 3x + 2y =0,
2 2

x" +y + bBx =2y = 0 , (-2,3)

aqwﬂﬂunﬂ11anauﬁdﬂuaﬂﬁmnaqaqnauaaqqqﬁnﬁwumiﬁ
2.1x2+y2-4x+2y—3:m,x2+y2+6x-4y:0
uéﬂaﬂqaénuunu X
2.2x+y2+5x:0,x2+y2+x-2y-5:o,
Qaguﬁnaﬂaﬂguu 4 x 2 = 15 z O

x2+ y2 = 2X = y = 9 = @,XZ+ y2 « ¥ + 3y = 4 = O,
3mﬂuénaﬂqaéuu X =« 2y = 4 20

o

: ¥
QQW’\?GIGIGITIH‘IIEIGﬂﬂﬂ"l'ﬂlﬂ‘u?’lﬂﬂﬂﬂ"lﬂﬁﬂd‘!ﬂﬁﬂ?\iﬂau

x2+yz+4x+7 =0
2x2 + 2y2 + 3x + 5y + 9 - 0
x2+y2+y =0
adﬁﬂannﬂiLgumﬁqiqﬁﬂugﬁﬁﬂﬁuna01qnau
4.1X2+y2-2x:0
2 2

X 4+ Yy = 6Xx 4+ 2y = a = O
4 . 2 xz + yz- 2x = By + 9 - O
)(2 + y2 + 3x = 4y =~ 5 2 0
AL AHUNTIHBBIUNTT xz + y = 4X = BY = 3 o o iLs¥

x° 4 y2 - 12x = 14y + 65 = O LATHIANATTUAUIIN
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